

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 201 (4613)

Вторник, 5 октября 1948 года

Год изд. 18

Цена 20 коп.

Кузбасские миллионы — Родине ПОСТАНОВЛЕНИЕ

совещания руководителей шахт и предприятий города

Патриотический почин трудящихся столицы нашей Родины — Москвы, начавших борьбу за создание сверхплановых накоплений, широко подхвачен всеми рабочими, инженерами, техниками, всеми трудящимися города.

Принимая вызов москвичей и коллективов предприятий города Кемерово на социалистическое соревнование за сверхплановое накопление и подсчитав имеющиеся резервы и возможности предприятий города, совещание работников шахт и промышленных предприятий берет на себя социалистическое обязательство дать в 1948 году не меньше 18.780.000 рублей экономии. В том числе по предприятиям:

Шахта 3—3-бис	1 000.000
Шахта Черная гора	2.300.000
Шахта Магнитогорск	500.000
Шахта Красный углекоп	300.000
Шахта имени Ворошилова	550.000
Шахта имени Калинина	680.000
Шахта Манеиха	550.000
Шахта Зиминка	1.200.000
Шахта Южная	100.000
Спецконтроля	450.000
Механический завод	2.400.000
Завод ПЭМЗ	500.000
ЗОЛХ	1.000.000
Рембаза	550.000
Завод РТИ	400.000
Завод МЭМ	100.000
Завод Кузбасскомбината	200.000
Хлебозавод	6.000.000

Совещание считает необходимым, чтобы партийные, хозяйствственные, профсоюзные и комсомольские работники приняли все меры по безусловному выполнению взятых обязательств. Задача состоит в том, чтобы неустанно совершенствовать процессы производства, повышать производительность труда, распространять опыт работы новаторов производства, добиваться чтобы не было ни одного рабочего, не выполняющего норм, механизировать трудоемкие процессы и улучшать использование механизмов, внедрять скоростные режимы работы. Бездействие и во всем проводить строжайший режим экономии в расходовании материалов и сырья, улучшать качество и снижать себестоимость выпускаемой продукции.

Совещание призывает всех трудящихся предприятий города включиться в социалистическое соревнование за дальнейшее увеличение сверхплановых накоплений. Организуем борьбу со всевозможными потерями на производстве, снизим нормы расхода сырья, материалов, топлива, электроэнергии, сократим брак, уменьшим накладные расходы, решительно выкорчеваем расточительство.

Вдохновляемые и руководимые большевистской партией, рабочие, инженерно-технические работники и служащие наших предприятий еще выше поднимут знамя предокттябрьского соревнования и достойно встретят 31-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

У шахтостроителей Мосбасса

В этом году коллектив треста «Мосшахтстрой» завоевал первенство во Всесоюзном соревновании шахтостроителей.

В беседе с корреспондентом ТАСС начальник технического отдела «Мосшахтстроя» тов. Даухин рассказал:

— Большая работа проделана нами по ускорению вскрытия пластов. Это значительно сократит сроки строительства шахт. Коренным образом изменена и улучшена техника проходки стволов. На шахте № 15 Дубровской применен способ предварительного бурения 14-дюймовой скважины в центре ствола для спуска воды и породы. За 20 дней здесь удалось пройти 32 метра ствола. Обычная

скорость проходки ускорена в 4 раза. На других шахтах вода из ствола отжимается в окружающие породы при помощи сжатого воздуха.

Широко механизирована проходка горизонтальных подземных выработок. При проходке штреков применяются взрывные работы. Уголь в вагонетки подается мощной погрузочной машиной или же скребковыми и ленточными транспортерами. На проходке месторождений с крепким углем используется новейшая машина ВТУ. В результате проходка одним забоем значительно увеличилась. Вместо 80 метров по норме в месяц она доведена в целом по тресту до 112 метров. (ТАСС).

Предокттябрьское социалистическое соревнование

Следуйте примеру лучших

Есть годовой план!

4 октября коллектив первого участка шахты имени Ворошилова, которым руководит тов. Кондратьев, выдал последние тонны угля в счет годового плана. Успех дела решило умелое сочетание подготовительных и очистных работ. План по прохождению мелкой нарезки бригада т. Бакланова выполнила еще в начале сентября. Она создала четырехмесячный запас готовых к выемке полей. Серьезно-

го роста производительности труда достигли лавные бригады т. Беспалова и Краусса. За девять месяцев они дали 16 эшелонов сверхпланового топлива.

Борясь за перевыполнение плана добычи угля, коллектив с каждым месяцем увеличивает свои социалистические накопления. На счету участка около 200.000 рублей экономии.



Тов. Голубых — один из лучших забойщиков шахты Маганак.

Нормы перевыполняют все

По-стахановски трудится на пятом участке шахты имени Сталина лавная бригада почетного шахтера т. Попова. Свой годовой план добычи угля она выполнила за девять месяцев. За этот же срок лавщики сэкономили 50.000 рублей.

В бригаде т. Попова нет не выполняющих норм. Здесь хорошо налажено обучение молодых рабочих.

Включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу 31 годовщины советской власти, бригада обязалась ежемесячно давать по 1.500 тонн сверхпланового угля. Это обязательство выполняется. Забойщики тт. Попов, Братов, Киселев и их ученики тт. Яковлев, Бодунов, Кошелев своими техническими нормами перекрывают в полтора—два раза.

К новым трудовым подвигам

Внедряя передовые методы труда, совершенствуя свое мастерство, стахановцы механического завода успешно борются за досрочное выполнение пятилетнего плана.

60 рабочих различных специальностей уже выполнили свои пятилетние нормы. Среди них формовщики тт. Храпов и Головатюк, шицельницы тт. Глухов и Атимасова, котельщики тт. Болдырев и Поспелов, слесарь т. Лукьяненц.

Закончив свою пятилетнюю норму, стахановцы обязались в предокттябрьском соревновании добиться еще более высоких показателей.

Многие из них решили к 1951 году выполнить еще одну личную пятилетку.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Председателю Совета Министров СССР Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Рады доложить Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Новосибирской области взяли на себя обязательство сдать государству сверх плана не менее трех миллионов пудов хлеба.

Одновременно с выполнением плана хлебозаготовок досрочно, на 20 дней раньше, чем в прошлом году, выполнен государственный план хлебозаготовок. Сдано государству хлеба на 7.380 тысяч пудов больше, чем в 1947 году. Государственный план заготовок продовольственных культур выполнен на 112,2 процента. В этом году заготовлено пшеницы больше чем в прошлом году на 7.690 тысяч пудов, ржи — на 3.427 тысяч пудов.

Следуя патриотическому примеру украинских хлеборобов и отвечая на их вызов, кол-

хозы и совхозы Новосибирской области взяли на себя обязательство сдать государству сверх плана не менее трех миллионов пудов хлеба.

Одновременно с выполнением плана хлебозаготовок досрочно, на 20 дней раньше, чем в прошлом году, выполнен государственный план заготовок семян льна-долгунца на 107 процентов. Колхозы и совхозы взяли на себя обязательство сдать государству сверх плана не менее 20 тысяч пудов семян льна-долгунца.

Заверяем Вас, товарищ Сталин, что эти обязательства будут выполнены с честью.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) В. КОСОВ.

Председатель исполнкома Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся П. СОКОЛОВ.

Уполномоченный Министерства заготовок по Новосибирской области В. МАКОТРОВ.

Начальник областного управления сельского хозяйства Н. ЖУКОВСКИЙ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Председателю Совета Министров СССР Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Омской области досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок. Сдано государству хлеба на 10 миллионов пудов больше, чем в 1947 году. План сдачи продовольственных

культур выполнен на 112 процентов, яровой пшеницы сдано на 13.500 тысяч пудов больше, чем в прошлом году.

Отвечая на призыв хлеборобов Украины, колхозы и совхозы области продолжают сверхплановую сдачу хлеба государству.

Секретарь Омского обкома ВКП(б) С. РУМЯНЦЕВ.

Председатель Омского облисполкома Л. КУЗИК.

Уполномоченный Министерства заготовок по Омской области т. ВАСИЛЬЧЕНКО.

Начальник областного управления сельского хозяйства А. ДМИТРИЕВ.

Снижать себестоимость, увеличивать накопления

Совещание работников городской промышленности

Проявлять бережливость во всем

Тов. Рылов — главный инженер треста «Сталинуголь»

Единодушным одобрением встретили шахтеры треста «Сталинуголь» патриотическую инициативу москвичей. В производственных коллективах широко развернулось социалистическое соревнование за снижение себестоимости. Это соревнование дало свои результаты. За восемь месяцев текущего года трест дал 1.570 тысяч рублей прибыли. Хорошие показатели имеют шахты Черная гора, Магнитогорск, 3—3-бис, Красный углекоп.

Рост социалистических накоплений идет главным образом за счет повышения качества продукции, внедрения новой техники, за счет всемерной экономии материалов, электроэнергии.

Однако значительная часть резервов еще не поднята. В тресте не все шахты работают рентабельно. Допускаются элементы расточительности и неорганизованности. Они выражаются в неправильном начислении зарплаты, незаконной выдачи премий, в больших просроках железнодорожных вагонов, в прописках объемов работ. Особенно много таких случаев на шахтах Восточная и имени Молотова. Эти шахты за восемь месяцев перерасходовали больше чем полтора миллиона рублей.

Социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана третьего года новой сталинской пятилетки, за увеличение социалистических накоплений вступило в решающий период. На шахтах нашего треста на четвертый квартал текущего года намечен ряд конкретных организационно-технических мероприятий. Осуществление их позволит нам увеличить сверхплановые накопления до трех миллионов 200 тысяч рублей.

Ширится борьба за экономию

Тов. Федунец — директор механического завода

По примеру москвичей коллектив нашего завода включился в социалистическое соревнование за досрочное завершение пятилетки. Оно помогает нам добиваться успехов.

В течение девяти месяцев текущего года механический завод дал на 2.264 тысячи рублей сверхплановой продукции, выполнив свои обязательства на 110 процентов. За этот же период выпуск промышленной продукции увеличился в сравнении с прошлым годом почти на семь миллионов рублей.

Такие достижения стали возможными благодаря росту производительности труда рабочих. За восемь месяцев средняя выработка возросла в сравнении с плановой на 10 процентов.

Коллектив настойчиво борется и за режим экономии. Себестоимость продукции снижена на 10,2 процента. Общая сумма социалистических накопле-

ний за восемь месяцев составила 2.352 тысячи рублей.

В совещании участвовали представители комбината «Кузбассуголь», руководящие работники трестов, шахт, директоры предприятий, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели профсоюзных комитетов, командиры и стахановцы промышленности.

Совещание открыто секретарь горкома ВКП(б) тов. Трегубов. Анализируя работу партийных, профсоюзных и комсомольских организаций по увеличению сверхплановых накоплений, тов. Трегубов призвал участников совещания развер-

нуть большевистскую борьбу с непроизводительными расходами, незаконным расходованием сырья и материалов, неполной загрузкой оборудования.

В прениях по докладу выступили: директор механического завода тов. Федунец, директор завода оборудования лампового хозяйства тов. Коган, начальник шахты имени Сталина тов. Кучин, главный инженер треста «Сталинуголь» тов. Рылов, заместитель директора электромеханического завода тов. Баранов.

Совещание приняло обращение ко всем работникам промышленности города.

Ниже публикуются в сокращенном виде выступления отдельных участников совещания.

Ответим делом москвичам

Н. А. Трегубов — секретарь городского комитета ВКП(б)

Борьба за рост социалистических накоплений сейчас приобретает исключительно большое значение и во многом решает успех досрочного выполнения пятилетнего плана, дальнейшего улучшения материального и бытового положения советских людей.

Большими резервами в снижении себестоимости и обеспечении сверхплановых прибылей располагает промышленность нашего города.

Как известно, в прошлом году в результате неудовлетворительной работы многих наших предприятий и, в первую очередь, шахт были допущены большие перерасходы государственных средств.

В этом году положение изменилось. Осуществляя историческое постановление ЦК ВКП(б) о партийно-политической работе на шахтах Кузбасса, наши партийные организации обеспечили подъем темпов угледобычи, улучшив все экономические показатели. Большинство шахт работает ритмично, а некоторые дают государству сверхплановые накопления. Так например, шахта Черная гора в прошлом году дала свыше миллиона рублей убытка. Руководители не сделали для себя нужных выводов из этого печального факта, не перестроили свою деятельность и, как результат, за истекшее время этого года здесь перерасходовано 338 тысяч рублей.

Убытки порождаются штурмовщиками в добыче угля, разрывами между подготовкой и эксплуатацией очистного фронта, неправильным использованием рабочей силы, плохой организацией труда, большой аварийностью. Вот несколько характерных примеров. На каж-

ствованием технологий, с механизацией производственных процессов. В этом весь секрет успехов ведущих предприятий.

Используя опыт передовиков, коллектив нашего завода наметил ряд мероприятий, реализация которых гарантирует выполнение взятого обязательства.

В механическом цехе значительно сокращаются простой оборудования, внедряется централизованная заточка инструмента, создается задел заготовок с начала месяца. Вместе с этим здесь широко будет внедряться многостаночный метод улучшается технология производства, повышается стойкость режущего инструмента за счет централизованного эмульсионного охлаждения. Таким образом будут сэкономлены еще 265.500 рублей.

Уменьшив припуск на обработку деталей на 10 процентов и простой оборудования в период ремонта на 30 процентов, механизировав транспортировку де-

Все цехи — на хозяйственный расчет

Тов. Коган — директор завода оборудования лампового хозяйства

Рентабельная работа предприятий — важнейшее условие досрочного выполнения пятилетнего плана, роста могущества государства. Создавая это, коллектив нашего завода активно включился в социалистическое соревнование за перевыполнение плана социалистических накоплений и взял на себя конкретные обязательства. В этом соревновании мы добились некоторых успехов.

Если в 1947 году наш завод работал нерентабельно, перерасходовав 1.069 тысяч рублей, то за девять месяцев текущего года мы дали прибыли 2.230 тысяч рублей.

Как коллектив добился этого? До 1 октября восемь ведущих цехов были переведены на хозяйственный расчет. В результате сократился расход материалов, сырья, топлива и электроэнергии, что дало многие тысячи рублей сверхплановых накоплений. В этом году коллектив завода был четыре раза премирован за экономию электроэнергии.

На заводе введены вместо среднетехнических средне-прогрессивные нормы. Это обеспечило рост производительности труда.

В борьбу за рентабельность вовлечены все рабочие. С этой целью был проведен месячник соревнования по внедрению рационализаторских предложений. Собрано около 2.000 предложений, из которых 500 уже реализовано.

Приведенные мною примеры далеко не все, что сделано и делается в настоящее время на заводе. С 1 октября на хозяйственный расчет переводятся все остальные цехи.

До конца года наш завод за счет дальнейшего снижения себестоимости продукции даст еще один миллион сверхплановых социалистических накоплений.

Предприятия. Этую практику нельзя признать правильной.

В настоящее время завод не успевает выполнять в срок заказы новостроющихся шахт только потому, что существующие промышленные площадки не дают возможности правильно организовать технологию производства. Нам приходится кустарным образом, под открытым небом собирать новые шахтные копры и другие большие конструкции.

С территории завода до сего дня не убраны многие промышленные объекты, не имеющие непосредственного отношения к заводу.

Удовлетворение наших законных требований комбинатом «Кузбассуголь» позволит нам скорее закончить реконструкцию завода, то есть создаст огромные предпосылки для дальнейшего увеличения промышленной продукции для шахт Кузбасса.

Достойная отповедь попыткам извратить советские предложения

Делегация СССР продолжает борьбу за запрещение атомного оружия и установление строгого эффективного международного контроля над атомной энергией

Париж. 2 октября. (Спецкорр. ТАСС). Вчерашнее выступление главы советской делегации А. Я. Вышинского, который показал перед всем миром, что американская политика имеет целью сорвать запрещение атомного оружия, произвело огромное впечатление не только в Генеральной Ассамблее, но и за ее пределами. Так, французская газета «Либерасон» сегодня признает, что «Вышинский разоблачил иллюзорный характер международного контрольного механизма, восхваляемого США. В самом деле, предлагается создать не простой контрольный организм, а настоящий трест атомной энергии... в этом организме чувствовалось бы превосходство американцев, как это слишком чувствуется в Объединенных Нациях, где грубый антисоветизм проявляется даже в связи с назначением председателей комиссии ООН».

Пытаясь как-то ослабить впечатление, произведенное выступлением советской делегации на широкое общественное мнение, представители западных держав прилагают сейчас все усилия к тому, чтобы извратить советские предложения и представить дело таким образом, будто не Соединенные Штаты, а Советский Союз борются против установления международного контроля, который обеспечил бы применение атомной энергии исключительно в мирных целях.

Вслед за делегатами Великобритании и Бельгии, которые вчера усердно прибегали к грубым передергивкам, стараясь очернить позицию советской делегации, сегодня занялся тем же представитель Франции Рамадье застенчивый премьер-министр, который пытается защищать интересы своих американских покровителей на международной арене столь же рьяно, как это он раньше делал на «политической арене Франции».

Рамадье самыми мрачными красками нарисовал картину возможной атомной войны, заимствованную из фантастических романов, которые столь щедро распространяют сейчас по всему миру американские издатели, стремящиеся запугать читателей. Это понадобилось французскому делегату для того, чтобы заявить представителям Объединенных Наций, что они якобы находятся перед выборами между... уничтожением и отказом от национального суверенитета в пользу так называемого «международного органа», в руках которого по американскому плану должно быть сосредоточено производство атомной энергии.

Пытаясь поставить под сомнение советские предложения, Рамадье повторил заявление Макнейла о том, будто бы эти предложения «не ясны и недостаточны». Он утверждал также, что советские предложения якобы предусматривают лишь «юридический запрет» атомной энергии и что они не дают возможности организовать международный контроль над соблюдением этого запрета.

Тут же французский делегат пустился в рассуждения на тему о трудностях международного контроля. Попутно он счел нужным продемонстрировать свое знакомство с русской литературой, заявив, что «руссская литература показывает разные аспекты, начиная с потемкинских деревень и кончая гоголевским „Ревизором“».

Все это понадобилось Рамадье для того, чтобы еще и еще раз поддержать американский план, имеющий целью сорвать запрещение атомного оружия.

Достойную отповедь адвокатам американского плана дал глава советской делегации А. Я. Вышинский.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

гор. Прокопьевск, улица Фасадная, дом № 2, третий этаж. Телефоны:

ОП03228

редактора 2-30, общий 5-65 типографии 1-61

Гор. Прокопьевск, типография издательства газеты «Ударник Кузбасса»

тираж 7.200

В комитетах Генеральной Ассамблеи ООН

Париж, 2 октября. (Спецкорр. ТАСС). Сегодня комитеты Генеральной Ассамблеи продолжают свою работу. В комитете по социальным, гуманитарным и культурным вопросам третий день длится общая дискуссия по проекту международной декларации прав человека.

В юридическом комитете продолжается общая дискуссия по проекту конвенции о геноциде. Комитет по бюджетным и административным вопросам рассматривает сегодня вопрос о составе секретариата Организации Объединенных Наций и географическом принципе распределения постов в секретariate ООН.

Нота албанского правительства правительству Англии, США и Франции

Тирана, 1 октября. (ТАСС). Албанское телеграфное агентство сообщает, что французский посланник в Албании был принят албанским министром иностранных дел. От имени правительства Франции, США и Англии, пожелавших выступить в роли «гарантов мира», он предложил контровертировать положение на албанской границе путем создания специальной комиссии в связи с обстановкой, «создавшейся на албано-греческой границе».

Коснувшись факта разоружения и интернирования вооруженных греческих солдат, перешедших албанскую границу, французский посланник характеризовал это как «весьма серьезное обстоятельство», требующее якобы контроля.

20 сентября министр иностранных дел Албании передал посланнику Франции в Албании ответ на ноту трех держав, в которой подвергается сомнению право Франции, США и Англии,

пытающихся подменить ООН выступать в качестве государств — гарантов мира и утверждается, что создание оной комиссии не может способствовать улучшению отношений между Албанией и Грецией. В ответе подчеркивается, что ненормальные отношения между Албанией и Грецией создались исключительно по вине правительства Греции и что действия албанского правительства в отношении греческих партизан, перешедших албанскую границу, находятся в соответствии с существующими нормами международного права. Утверждения греческого правительства, будто греческие партизаны, перешедшие албанскую границу, вооружались и направлялись обратно в Грецию, не соответствуют действительности. Албанское правительство не возражает против переговоров с греческим правительством относительно возвращения на Родину интернированных греческих солдат, перешедших границу с оружием в руках.

Прорыв очередной антисоветской провокации

Дели, 1 октября. (ТАСС). В течение истекшего лета до сих пор последних дней в иностранной печати публиковались распространявшиеся английским и американским телеграфными агентствами утверждения о «танистической деятельности», которой будто бы занимается советская миссия в Бангкоке. Чтобы сделать эти утверждения более убедительными, сообщения указанных агентств пытались создать представление, что в советской миссии работает огромное число людей — 200 человек.

Однако, тех, кто усердствовал в распространении лживых утверждений о деятельности и численности советской миссии в Сиаме постиг позорный провал: департамент информации сиамского правительства опубликовал официальное комюнике, из которого явствует, что число всех граждан русской национальности, проживающих в Сиаме, составляет 59 человек, и что никто из них «не вовлечен в какую-либо деятельность, противоречащую законам Сиама».

Редактор И. МИХАЙЛОВСКИЙ.

Дирекция, партийная организация, заводской комитет Прокопьевского мелькомбината «Главмук» с глубоким приискорбием извещают о преждевременной смерти старейшего шахтера Прокопьевского рудника, начальника шахты мелькомбината тов. Александра Николаевича Кайгородова и выражают свое соболезнование семье покойного.

Похороны состоятся в 16 часов дня 6 октября.

Кино-театр имени Н. Островского.

Сегодня в малом зале демонстрируется звуковой художественный фильм

«Амангельды»

Начало сеансов днем: в 10-30, 12, 2 часа.

Вечером: 4, 6, 8 и 10 часов.

Шахте имени Сталина требуются на работу по трудовым договорам на определенный срок: забойщики, откатчики, западщики, лесодоставщики, люкогрузчики, слесари и электрослесари, мотористы и рабочие других профессий на вспомогательных подземных и поверхностных работах.

«Оплата сделочно-прогрессивная и повременно-премиальная, тарифные ставки от 25 до 48 рублей».

Поступающим на работу одиночкам предоставляются благоустроенные общежития комната типа с железной кровлей, матрацем, двумя простынями, одеялом и подушкой, семейным — комнаты.

Имеющим в прошлом горняцкий стаж и работающим в других городских организациях, шахтоуправление оказывает гарантинную помощь в переводе на шахту и обеспечивает им в повышенных размерах выплату вознаграждения в конце года за выслугу лет.

Обращаться с предложениями в отдел кадров: горная контора, 2-й этаж.

Шахтоуправление.

ОРС треста «Прокопьевскому» приступил к продаже всем трудающимся для зимних запасов в неограниченном количестве свежей капусты «слава», высокого качества моркови, свеклы столовой и сахарной с получением в совхозе.

Оплата и получение доверенностей производится в ОРС (здание треста «Прокопьевскому»).